	Příklad 20.4.4 (02) 
	DMA (ph) 



	      [image: image1.png]Je déna Booleova funkce f(z,y,z) = (z ® yz) = (zy @ yz). Pomoci Booleovského kalkulu
prevedte funkei f(z,y, 2) do fiplného souctového a fipiného soucinového tvaru.






	Řešení 20.4.4 (02) 
	DMA (ph) 



	      [image: image2.png]Vyuijeme pravidel Booleovského kalkulu.
Vime, «e a®b = ab+ab= (a+b)(a+b)
aa—b=ab+ab+ab=a+b.

Nejprve zapfeme funkei 2 @ yZ v iplném souctovém tvaru:

z@®yz = (v+y2)(@+y7)

(z+y2)@+§+2;
Yz + Y7 + Y7 + TYZ.

=2j+22+3Zy

Zapieme funkei ¢ ® yZ v iplném soutinovém tvaru:

z@yz =(z+y2)E+Y2)=(z+y2)(E+y+2) =
=@+y)e+2)@+7+2) =@ +y+a)c+y+2)(c+7+2)(E+7+2).

Zapfeme funkei 2y @ y= v iplném souctovém tvaru:

2y ®yz = (¢+y2) @Y +7) = (3 +y2) T+ 7+ 2

Yz + Tyz.

Zapfeme fankei zy @ = v fiplném soutinovém tvaru:

Ty ®yz =...= (sy+y)(ay+2)(T+7+2) =
(z+ )y +2)W+2)E+§+2) =y(z+2)(F+7+32)
=@+y+2)(@+y+2)@+i+2)T+y+2)ET+y+2) (T +7+2).

Uplng souctovy tvar f(z,y, 2):
f(e,y,2)

z ®y2) = (zy @ y2)
z+y+2)(c+y+2)(a+7+2)(E+7+2)+oyz+Tyz =
= EZ + Bz + Tyz + 2y’

Uplng soutinovy tvar:
Plati:

f(@y,2) =

72 + 7 + Tyz + ays.
Déle:

(& +z + Zy2)(T + y + Ty2)-
(& + 2 +292) (2 + © + 252) (2 + y + 292) (2 + Z + Z52)
E+y)E+y+2)(3+2)(E+§+2)(E+2)E+y+2
=@+y+2)@+y+2)@E+g+2)(@+7+2).






	Příklad 20.4.4 (10) 
	DMA (ph) 



	      [image: image3.png]Je déna Booleova funkce f(z,y, 2) = (¢y@yz) — . Pomoci Booleovského kalkulu pievedte
funkei f(z, 9, z) do Giplného souétového a tplného soutinového tvarn.






	Řešení 20.4.4 (10) 
	DMA (ph) 



	      [image: image4.png]Vyu«ijeme pravidel Booleovského kalkulu.

Vime, «e a® b= ab+ ab = (a +b)(@+b)
aa—b=ab+ab+ +b.

Nejprve zapfeme funkci (&y & yZ) v iplném soudtovém tvaru:

2§ @Yz = @)y +29(y2) = (@ +y)yz + 29y +2) =

=Zyz+yZ+oi+agz =Tz + (z+ D)y +29(z + 2) + oz =
= TyZ + ayE + afz + 277
Nyni 7apieme funkci (zy ® y2) v iplném souginovém tvaru:
2 OYz = (@f+y2)@T+Y7) = (@ +y2)@E+y+7+2) =

=@ +y) i +2) =@ +y)F+y)+2)F+2) =

=(z+y+22)(z+yi+2)(2Z+§+2) =

eyt )ty + e+ NEHT ).

Uplny souttovy tvar f(z,y,z):

fl@,y,2)

TOYZ) H = [(z+1,+z)(z+y+2)(z+17+i)(i+g+2)]+r=

[EFyFa)+@FyFa)+@Fg+2)+@Fg+2)|+z=

= (ZPZ+ TPz + Tyz + 2yz) +T =

= oYz + TyE + o7z + Byz + 257 + 5z +

Uplng soutinovy tvar:
f(@,9,2) =@ioy) sz= [(iyi ToyEtaiE +zy‘i)] e
= (@92 V) 7)) + 2 =

T+F+2)E+G+)E+y+E)E+y+2)+z=

=(2+§+2)T+y+z+a)T+y+2+2)(F+G+z+a)=(z+F+2).






	Příklad 20.4.4 (04) 
	DMA (ph) 



	      [image: image5.png]Je déna Booleova funkce f(z,y,2) = ((z +z) — zy) = (z ® ). Pomoci Booleovského
Kalkulu prevedte funkei f(z,y, z) do Giplného souétového a fiplného soucinového tvaru.





	  

	 


	Řešení 20.4.4 (04) 
	DMA (ph) 



	      [image: image6.png]Vyudijeme pravidel Booleovského kalkulu.
Vime, «e a®b = ab+ (a+b)(@+b)
aa—b=abtab+ab=a+b.

Nejprve zapfeme funkei (Z + z) = 2y v fiplném souttovém tvaru:

(E+2) oy =FFi+ay=aztay=

V2 + 2z + 2yz.

Zapfeme funkci (z + ) = 2y v fiplném souinovém tvaru:

(E+2) say = (@2) +ay =1z +ay= (o +ay)(E+ay) =

(z+2)y+2) = @+y+2)(@+y+2)@+7+2)(@+7+2)E+y+2)

Zapieme funkci £ @ 7 v liplném souctovém tvaru:

2®2= (2 +2)(@ +2) = 02+ 5% = ayz + 2§ + TyZ + TG

Zapfeme funkci 2 ® 7 v fiplném soutinovém tvaru:

2@®z=(2+2)(@+2) = (c+y+2)(+§+2)E+y+2)E+7+2).

Uplng souctovy tvar £(,,2):

f(z,9,2) =(E+2) > oy) = (292)
@yt At a+AEFyT @ T 55 2) +oyz + iz + EyE + 20
24 22 + BY2 + Y7 + 0z + oy + T+ BYE + EE
= ayz + oz + Tyz + Yz + Tz + TG

Uplng soutinovy tar:
f@y,2) =(E+2) > )= (@02 =

(TyZ+ 2% T ay2) + (T +y + )@ +§+ D) E+y+2)(E+F+2) =

=@+7+2)E+2)+@+y+2)@+7+2)E+y+2)@+7+2) =

G+ G+54a+y+2)E+r+T+y+ )@+ I+ D) E TG
@I Y+ E 2T Y+ D)@ G I G E 2T+ 2) =

=@E+y+2)(E+§+2)







	Příklad 20.4.4 (06) 
	DMA (ph) 



	      [image: image7.png]Je déna Booleova funkee f(z,y,2) = (z +y) — (2§ @ 2). Pomoci Booleovského kalkulu
prevedte funkei f(z,y, 2) do fiplného souctového a tfipiného soucinového tvaru.





	  

	 


	Řešení 20.4.4 (06) 
	DMA (ph) 



	      [image: image8.png]Vyusijeme pravidel Booleovského kalkulu.
Vime, « a®b=ab+ab = (a+b)(a+5)
aa—b=ab+ab+ab=a+b.

Nejprve zapieme funkei 27 ® 72 v fiplném souétovém tvaru:

Zapieme funkci 2 @ 77 v iplném soutinovém tvaru:

=) @z

(25 +92)@7 + 72) = (@9 + 5@+ )(E +y +y+2)
(@ +9) @) +2)(F+2)@E +y+2) =j§la+2)(E+y+3)

(a2 +7+22)(a +yg + D) (E+y+2)
(@+y+2)E+i+)E+y+2)E+7+2)E+5+)E+i+3).

Uplng souctovy tvar f(z,y,2):

f(@,9,2)

@+y) > (@5 @F7) + (252 +
= (20) + (252 + 572) = 252 + 72 + 375.

Uplng soutinovy tvar:

f(@,y,2)=(z+y) = (@5 F
@EF9) +(e+y+ D) +i+E+y+ )@ ++2)E+7+)E+7+2) =

=+ ((z+y+2)@+5+2)E+y+2)@+i+2)E+g+2)E+5+3)] =

E+T+y+2)(E+2+7+2)(F+T+y+2)[@+2+7+2)@+T+T+2)T+E+T+

G+a+y+D)F+e+i+2)F+E+y+2)(F+a+7)

=@ +y+2)E+7+2)E+T+2)@+G+2)@+5+2)







	Příklad 20.4.4 (03) 
	DMA (ph) 



	      [image: image9.png]Je déna Booleova funkce f(z,y, z) = (2 = #2) ® (¢ — yz). Pomoci Booleovského kalkulu
prevedte funkei f(z,y, 2) do fiplného souctového a tipiného soucinového tvaru.





	  

	 


	Řešení 20.4.4 (03) 
	DMA (ph) 



	      [image: image10.png]Vyuijeme pravidel Booleovského kalkulu.
Vime, «e a®b=ab+ab= (a+b)(@a+b)
aa—b=ab+ab+ab=a+b.

Nejprve zapfeme funkei 2§ — 2z v Giplném soutovém tvaru:

(29) + (22) = (2 +y) + 22
TYz + TYZ + Tyz + TYZ + Tz +

2§ = Tz

Zapfeme funkei 2 — 2z v fiplném soucinovém tvaru:

(@G) +(32) =@ +y) +Tz=T+y=
@E+y+2)@+y+2).

2§ - Bz

Zapfeme funkei z — yz v fiplném souttovém tvaru:

T yz =T +yz = Tyz + Tz + TPz + TZ + oYz

Zapfeme funkei z — yz v fiplném soutinovém tvaru:

Tyz=Z+yz=(T+y)(E+2)=E+y+2)E+y+2)E+7+2).

Uplny souctovy tvar f(z,y, 2):

fl@y,2)

§— 32) @ (¢ - yz)
@Yz + Tyz + Tyz + Tyz + TYZ) + (Tyz + 2YZ + TPz + TYZ + Tyz)) -
(EF G+ Gryr Gy @I+ =
[wyz + Tyz + 2Pz + Tyz + TYZ + TyZ + Tjz + 792 -

- [ + oz + 7 + &z + Ty3] =

= oz + TE + TYE + Tz + T

Uplny soudinovy tvar:
Platf:

f(@,y,2) = 2§z + Y% + Tyz + Yz + TYZ.
Dile:

f(z,y,2) iz + TYZ + TYZ + Tz + TY:
ay + T + Tyz + Yz
=E+PF+Y)F+2)=@+5+2)E+7+2)(@+7+2)







